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Temat ćwiczenia projektowego z przedmiotu
WYBRANE ZAGADNIENIA Z KANALIZACJI

dla studentki/ta:
………………………………………………………………………………………
Opracować projekt koncepcyjny systemu tłocznego 
kanalizacji bytowo-gospodarczej dla jednostki osadniczej 
wg załączonego schematu nr ……

A. ZAKRES OPRACOWANIA
1. Opracowanie schematów obliczeniowych sieci kanalizacyjnej.
2. Obliczenia hydrauliczne sieci kanalizacyjnej.
3. Opis techniczny.

B. CZĘŚĆ RYSUNKOWA
1. Opracowanie schematu obliczeniowego.
2. Opracowanie profilu podłużnego głównego kolektora.
3. Opracowanie linii ciśnień.
C. DANE DO OBLICZEŃ
1. Liczba mieszkańców: …………
Termin oddania projektu: 09.06.2018 r.
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Rury ciśnieniowe PE
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Minimalna prędkość przepływu ścieków:

vmin = 0,6 m/s

Jednostkowy odpływ ścieków:

q = 0,005 dm3/Mk∙s

Minimalny miarodajny strumień ścieków:

Qm min = 4,0 dm3/s

Założenia wyjściowe
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Odcinek Długość odcinka Liczba mieszkańców

1-2 230 300

2-4 240 180

4-6 225 120

2-3 325 180

3-4 245 240

3-6 350 70

2-5 335 110

5-6 340 130

6-7 215 80

7-OŚ 65 0

Zestawienie danych
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Warianty kolektora



Wzory wykorzystane do obliczeń
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� miarodajna liczba mieszkańców

� strumień ścieków

� szczytowy strumień ścieków



Wzory wykorzystane do obliczeń

Miarodajny do wymiarowania strumień 
ścieków

na odcinku:

• dla Qs ≥ 4,0 dm3/s            Qm = Qs

• dla Qs < 4,0 dm3/s            Qm = 4,0 dm3/s
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Odcinek Mkp Mkk Mkm Q Qs Qm d

1-2 0 300 150 0,75 1,13 4 90

2-4 300 480 390 1,95 2,93 4 90

4-6 720 840 780 3,9 5,85 5,85 102,2

6-7 1330 1410 1370 6,85 10,28 10,28 130,8

7-Oś 1410 1410 1410 7,05 10,58 10,58 147,2

Wariant IA, IB, IC
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Wariant IIA, IIB, IIC
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Wariant IIIA
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Wariant IVA i IVB
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Wariant VA



Przykładowa tabela zestawienia średnic 
dla poszczególnych wariantów
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Mkp Mkk Mkm Q Qs Qm d V Re L λ hl ∆hl hg Hm

0 300 150 0,75 1,13 4,00 90 0,63 43219 230 0,0218 1,12 5,62 2,5 8,12

300 480 390 1,95 2,93 4,00 90 0,63 43219 325 0,0218 1,59 4,50 2 6,50

720 840 780 3,90 5,85 5,85 102,2 0,71 55663 350 0,0204 1,82 2,91 1,5 4,41

1330 1410 1370 6,85 10,28 10,28 130,8 0,77 76389 215 0,0189 0,93 1,09 1 2,09

1410 1410 1410 7,05 10,58 10,58 147,2 0,62 69860 65 0,0193 0,17 0,17 0,5 0,67

Obliczenia hydrauliczne kanalizacji 
Wariant IA, IB, IC
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� wysokość liniowych oporów hydraulicznych

� średnia prędkość przepływu

� współczynnik oporu liniowego

� liczba Reynoldsa

� kinematyczny współczynnik lepkości
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�

Wykorzystane wzory



Obliczenia rzędnych linii ciśnień dla 
wszystkich wariantów

Numer węzła Rzędna linii 
ciśnienia

- m n.p.m.

1 272,32

2 270,91

5 268,77

7 267,41

8 265,73

OŚ 265,20
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Tabela 4 Rzędne linii 
ciśnienia dla podwariantu 1A


